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Notice d'utilisation d'origine
Les illustrations indiquées se trouvent au début de la notice
d'utilisation.

1 Utilisation en conformité avec les instructions

Le SYS-MFT est un dispositif de serrage et de fixation pour
petites piéces.

2 Consignes de sécurité

Charge maximale des piéeces fixées : 50 kg

Utiliser I'adaptateur uniquement sur un support plat et

antidérapant. Lors du travail sur la piéce, veiller a ce que le

SYS-MFT ne bouge pas, ne bascule pas ou ne tombe pas de

la surface de travail.

— Fixer les pieces sur le SYS-MFT de telle maniére a ce que
leur centre de gravité repose sur la surface du SYS-MFT.
Utiliser un support supplémentaire pour les piéces de grande
longueur, voir illustration [3].

— Ne pas percer, scier, fraiser etc. dans les pieces en plastique
du SYS-MFT. Ne pas utiliser le SYS-MFT s'il présente des
dommages.

— L'adaptateur dispose de vis de fixation. Pour cette raison, ne
pas percer, scier, fraiser etc. le panneau de bois du SYS-
MFT a une profondeur supérieure a 5 mm, voir illustration [4].

— Remplacer le panneau de bois s'il présente des dommages
et que la piéce n'est plus stable.

— Utilisez uniqguement des piéces de rechange original.

3 Mode de travail

Le verrou T-Loc [1-3] doit étre fermé lors de I'utilisation
& du SYS-MFT.

La rainure en V [1-1] permet de fixer des piéces rondes.
@ Le trou oblong [1-2] permet de transporter le SYS-MFT.

systainer® |
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Manual de instrucciones original

Las figuras indicadas se encuentran al principio del manual de
instrucciones.

1 Uso conforme a lo previsto

El sistema MFT resulta ideal para sujetar pequefas piezas de
trabajo.

2 Indicaciones de seguridad

— Carga maxima de piezas de trabajo: 50 kg.

— Utilizar unicamente en superficies planas y antideslizantes.
para evitar que el sistema MFT pueda moverse, volcar o caer
de la superficie de trabajo durante el procesamiento de la
pieza de trabajo.

— Sujetar las piezas de trabajo en el sistema MFT de forma que
su centro de gravedad se encuentre sobre la superficie del
sistema. Proporcionar un apoyo adicional en el caso de piezas
de trabajo mas largas; véase la figura [3].

— No taladrar, serrar, fresar, etc. en las piezas de plastico del
sistema MFT. No seguir usando un sistema MFT dafado.

— Debido a los tornillos de fijacion previstos, no perforar, serrar,
fresar, etc. a una profundidad superior a los 5 mm en la tabla
de madera del sistema MFT al trabajar; véase la figura [4].

— Sustituir las tablas de madera dafiadas si ya no pueden

garantizar un apoyo seguro de la pieza de trabajo.

Utilice unicamente piezas de recambio originales.

3 Trabajo
& El cierre T-Loc [1-3] tiene que permanecer cerrado al

trabajar con el sistema MFT.

Las piezas de trabajo redondas se pueden fijar en la
ranura en V [1-1]. El orificio alargado [1-2] sirve para
agarrar el sistema MFT.
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Originalbetriebsanleitung

Die angegebenen Abbildungen befinden sich am Anfang der
Betriebsanleitung.

1 BestimmungsgeméaRe Verwendung

Der SYS-MFT ist geeignet zum Aufspannen kleiner Werkstuicke
fur deren Bearbeitung.

2 Sicherheitshinweise

— Maximale Belastung von befestigen Werkstlicken: 50 kg

—  Nur auf ebenem, rutschfestem Untergrund verwenden.
SYS-MFT darf sich bei der Bearbeitung des aufgespannten
Werkstlcks nicht bewegen, umkippen oder von der Arbeits-
flache fallen.

—  Werkstucke so auf dem SYS-MFT befestigen, dass der
Schwerpunkt auf der Flache des SYS-MFT liegt. Langere
Werkstlicke zusatzlich abstitzen, siehe Bild [3].

— Nicht in die Kunststoffteile des SYS-MFT bohren, sagen,
frasen usw.. Beschadigten SYS-MFT nicht weiterverwenden.

— Wegen den vorhandenen Befestigungsschrauben, beim
Arbeiten nicht tiefer als 5 mm in die Holzplatte des SYS-MFT
bohren, sagen, frasen usw., siehe Bild [4].

— Beschadigte Holzplatte austauschen, wenn diese keine
sichere Auflage eines Werkstlicks mehr gewahrleistet.

— Nur original Ersatzteile verwenden!

Arbeiten
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& Der T-Loc Verschluss [1-3] muss beim Arbeiten mit dem
SYS-MFT geschlossen sein.
@ An der V-Nut [1-1] kénnen runde Werkstlicke befestigt
werden. Das Langloch [1-2] dient zum Tragen des
SYS-MFT.

Istruzioni per I'uso originali

Le figure indicate nel testo si trovano all'inizio delle istruzioni per
l'uso.

1 Utilizzo conforme
Il SYS-MFT ¢ adatto per bloccare piccoli pezzi da lavorare.

2 Avvertenze per la sicurezza

— Carico massimo dei pezzi bloccati: 50 kg

— Utilizzare soltanto su fondi in piano e antiscivolo. SYS-MFT
non deve spostarsi durante la lavorazione del pezzo bloccato,
né ribaltarsi o cadere dal piano di lavoro.

— Fissare i pezzi sul SYS-MFT in modo tale che il baricentro si
trovi sulla superficie del SYS-MFT. | pezzi piu lunghi vanno
sostenuti con dispositivi aggiuntivi, vedere figura [3].

— Evitare di forare, tagliare, fresare, ecc. le parti in plastica del
SYS-MFT. Non utilizzare SYS-MFT se danneggiato.

— Acausa della presenza di viti di fissaggio, durante il lavoro
non forare, tagliare o fresare a profondita superiore a 5 mm
nel pannello in legno del SYS-MFT, vedere figura [4].

— Sostituire la piastra in legno danneggiata se questa non & piu

in grado di garantire un appoggio sicuro del pezzo.

Utilizzare solo ricambi originali!

3 Lavoro
Durante il lavoro con SYS-MFT, il sistema T-Loc [1-3]
& deve essere chiuso.
Nella scanalatura a V [1-1] & possibile fissare pezzi
@ tondi. L'occhiello [1-2] serve per trasportare il SYS-MFT.
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Original operating manual

The specified illustrations appear at the beginning of the Operating
Instructions.

1 Intended use

The SYS-MFT is suitable for clamping small workpieces for
machining.

2 Safety instructions

— Maximum load of secured workpieces: 50 kg

— Always use on a level, non-slip surface. The SYS-MFT must
not move, tip or fall from the work surface while the clamped
workpiece is being machined.

— Secure workpieces to the SYS-MFT with the centre of gravity
positioned on the surface of the SYS-MFT. Provide additional
support for longer workpieces, see Fig. [3].

— Do not drill, saw, cut, etc. into plastic parts of the SYS-MFT.
Never used a damaged SYS-MFT.

— Do not drill, saw, cut, etc. more than 5 mm into the wooden
panel on the SYS-MFT because the retaining screws may be
damaged, see Fig. [4].

— Replace the wooden panel if it no longer supports the workpie-
ce adequately.

— Use only original spare parts!

3 Working

& When working with the SYS-MFT, the T-Loc latch [1-3]
must be closed.

@ Round workpieces can be secured in the V groove [1-1].
The elongated hole [1-2] is a handhole for carrying the
SYS-MFT.
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Originele gebruiksaanwijzing
De vermelde afbeeldingen staan in het begin van de gebruik-
saanwijzing.

1 Gebruik volgens de voorschriften

De SYS-MFT is geschikt voor het opspannen van kleine
werkstukken om deze te bewerken.

2 Veiligheidsvoorschriften

— Maximale belasting van bevestigde werkstukken: 50 kg

— Alleen op vlakke, slipvrije ondergrond gebruiken. De SYS-
MFT mag bij de bewerking van het opgespannen werkstuk

niet bewegen, omvallen of van het werkvlak vallen

—  Werkstukken zo op de SYS-MFT bevestigen, dat het zwaar-
tepunt op het oppervlak van de SYS-MFT ligt. Langere
werkstukken extra ondersteunen, zie afbeelding [3].

— Niet in de kunststof onderdelen van de SYS-MFT boren,
zagen, frezen, etc. Een beschadigde SYS-MFT niet meer
gebruiken.

— Vanwege de aanwezige bevestigingsschroeven, bij het
werken niet dieper dan 5 mm in de houten plaat van de
SYS-MFT boren, zagen, frezen, etc., zie afbeelding [4].

— Een beschadigde houten plaat vervangen wanneer deze
geen veilige ondersteuning van een werkstuk meer garande-
ert.

— Alleen originele reserveonderdelen gebruiken!

3 Veilig werken

De T-Loc afsluiting [1-3] moet bij het werken met de
& SYS-MFT gesloten zijn.
Met de V-groef [1-1] kunnen ronde werkstukken worden
@ bevestigd. Het langgat [1-2] dient ervoor om de
SYS-MFT te dragen
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Originalbruksanvisning
De angivna bilderna finns i bérjan av bruksanvisningen.

1 Avsedd anvandning

SYS-multifunktionsbordet ar 1ampligt for att spanna fast sma
arbetsobjekt.

2 Sakerhetsanvisningar

— Maximal belastning fran fastsatta arbetsobjekt: 50 kg

Far endast anvandas pa ett jamnt, glidsékert underlag.

SYS-multifunktionsbordet far inte réra sig, valta eller falla ner

fran arbetsytan nar man arbetar med det fastspanda arbets-

objektet.

— Spann fast arbetsobjektet pa SYS-multifunktionsbordet sa,
att tyngdpunkten vilar pa bordets yta. Langa arbetsobjekt ska
dessutom stéttas, se bilden [3].

— Undvik att borra, saga, frasa osv. i SYS-
multifunktionsbordets plastdelar. Om SYS-
multifunktionsbordet skadas far det inte anvandas mer.

— Undvik pa grund av fastskruvarna att borra, saga, frasa osv.
djupare an 5 mm ner i SYS-multifunktionsbordets traskiva, se
bilden [4].

— Byt ut skadade traskivor om arbetsobjektet inte langre kan
ligga sékert pa dem.

— Anvand bara originalreservdelar!

3 Arbeten
& T-Loc-lasningen [1-3] maste vara stangd nér man

arbetar med SYS-multifunktionsbordet.

Runda arbetsobjekt kan fastas i V-sparet [1-1].
Langhalet [1-2] ar till for att bara SYS-
multifunktionsbordet
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Manual de instrugdes original

As figuras indicadas encontram-se no inicio do manual de
instrugdes.

1 Utilizacao conforme as disposigoes

O SYS-MFT adequa-se a fixagao de pequenas pecas a trabalhar,
para o seu processamento.

2 Indicagbes de segurancga

— Carga maxima de pecas a trabalhar fixas: 50 kg

— Utilizar apenas sobre piso plano e antiderrapante. Durante o
processamento da peca a trabalhar fixa, o SYS-MFT nao
deve mover-se, tombar ou cair da superficie de trabalho.

— Fixar as pegas a trabalhar no SYS-MFT de modo a que o
centro de gravidade fique sobre a superficie do SYS-MFT.
Apoiar adicionalmente pelas a trabalhar mais compridas,
consultar a imagem [3].

— Nao perfurar, serrar, fresar, etc., as pegas em plastico do
SYS-MFT. Nao reutilizar um SYS-MFT danificado.

— Devido aos parafusos de fixacdo existentes, ao trabalhar,
nao se deve perfurar, serrar, fresar, etc., a uma profundidade
superior a 5 mm na placa de madeira do SYS-MFT, consultar
a imagem [4].

—  Substituir uma placa de madeira danificada, se ela deixar de
garantir um suporte seguro da pecga a trabalhar.

— Utilizar apenas pegas sobresselentes originais!

Trabalhar

3
& O fecho T-Loc [1-3] tem de estar fechado durante os
trabalhos com o SYS-MFT.
@ No entalhe em V [1-1], podem fixar-se pecas a trabalhar
redondas. O orificio alongado [1-2] serve para apoiar o
SYS-MFT.
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Alkuperaiset kayttoohjeet

Mainitut kuvat ovat kayttdoppaan alussa.

1 Maaraystenmukainen kaytto

SYS-MFT soveltuu pienien tydkappaleiden kiinnittdmiseen
tydstda varten.

2 Turvaohjeet

— Suurin sallittu kuormitus kiinnitettavista tyokappaleista: 50 kg

— Kayta vain tasaisella ja luistamattomalla alustalla. SYS-MFT
ei saa kiinnitetyn tydkappaleen tyoston yhteydessa paasta
likkumaan, kaatumaan eiké putoamaan tydskentelypinnalta.

— Kiinnita tydkappaleet SYS-MFT:n paalle siten, etta painopiste
sijaitsee SYS-MFT: n paalla. Tue pitemmat tydkappaleet
lisatuella, katso kuva [3].

— A& poraa, sahaa, jyrsi jne. SYS-MFT:n muoviosiin. Ala kéayta
SYS-MFT-laatikkoa enaa, jos se on vaurioitunut.

— Tuotteessa olevien kiinnitysruuvien takia ala poraa, sahaa,
jyrsi jne. téiden yhteydessa 5 mm:a syvemmalle SYS-MFT:n
puulevyyn, katso kuva [4].

— Vaihda vaurioitunut puulevy, kun se ei enaa tue tydkappaletta
kunnolla.

— Kayta vain alkuperaisia varaosia!

3 Tyoskentely
T-Loc-sulkimen [1-3] taytyy olla suljettuna SYS-MFT:n
& kanssa tydskenneltdessa.
V-uraan [1-1] voidaan kiinnittda pyoreat tydkappaleet.
@ Pitkittaisreikaa [1-2] voidaan kayttdd SYS-MFT:n
kantamiseen.
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OpuruHanbHoe pyKOBOACTBO NO 3KCnyaTauum
VlJ'IJ'IFOCTpaLI,VIVI HaxoaATCcqa B Ha4arne pykoBoACTBa NO 3KCrlyaTtaunn.

1 MpumeHeHWe NO Ha3Ha4YeHUo

SYS-MFT npeaHasHaveH ansi 3axkuMa HebombLUMX 3aroTOBOK Mpu
obpaboTke.

2 YKa3saHuA no TexHukKe 6e3onacHoCcTH

— Makc. gonyctrMbIn BeC 3aKpeneHHbIX 3arotoBok: 50 kr

—  Wcnonb3yinte SYS-MFT TOMNbKO Ha POBHOM 1 HECKOMbB3KOM
ocHoBaHuu. MNpn 0bpaboTke 3adMKCUPOBAHHON 3aroTOBKU He
[onycKanTe CMeLLEHNs, ONPOKNAbIBAHNS UM NageHns
SYS-MFT c pabo4ei noBepxHOCTU.

— 3akpennawTe 3arotoBku Ha SYS-MFT Takum o6pasom, 4Tobbl
LIEHTP TSXKECTU NPUXOAMNICa Ha noBepxHocTb SYS-MFT.
3arotoBkM 60MbLLOV ANMHbI cnegyeT AOMOMHUTENBHO
noanvpatb, cM. puc. [3].

— 3anpelyaeTcs BbINOMHATL paboTbl NO CBEPNEHMIO, MUMEHUIO,
dpe3epoBaHno 1 T. M., €CNK CyLLECTBYET OMAaCHOCTb
NOBPEXAEHNS NNAacTMaccoBbIx aneMeHToB SYS-MFT.
Vcnonb3oBaHre nospexaeHHoro SYS-MFT He gonyckaeTcs.

—  W3-3a Hanunums kpenéxHbix BUHTOB rMy6unHa 3axoaa B
AepessaHHyto nuty SYS-MFT npu cBepneHun, nuneHum
hpe3epoBaHnM He JOMKHA NPeBbILWAaTL 5 MM, CM. puc. [4].

— 3ameHwuTe NOBPEXAEHHYIO AEPEBAHHYIO NNTY, €CNK OHa
bonbLue He obecrneymBaeT HaaEXHOE NpUeraHne 3aroToBKU.

— Wcnonb3yiTe Tonbko opurmHanbHble 3anacHble Yactu!

3 BbinonHeHune pabor
®ukcatop T-Loc [1-3] npu BeINonHeHUn pabot ¢ SYS-MFT
[OIMKEH HAXOAUTHLCS B 3aKPLITOM MOMOXEHWUM.
KnuHoBmAaHbIn na3 [1-1] no3BonsaeT 3akpennsaTb Kpyrnble
@ 3arotoBku. [MpogonbHoe otBepcTue [1-2] cnyxut ans
nepeHockn SYS-MFT.
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Original brugsanvisning
De angivne illustrationer findes i tilleegget til brugsanvisningen.

1 Bestemmelsesmassig brug

SYS-MFT egner sig til fastspaending af mindre emner, der skal
bearbejdes.

2 Sikkerhedsanvisninger

— Maksimal belastning af fastspaendte emner: 50 kg

— Ma kun anvendes pa plant, skridsikkert underlag. SYS-MFT
ma ikke beveege sig, veelte eller flade af arbejdsunderlaget
ved bearbejdningen af det fastspeendte emne.

— Fastger emner pa SYS-MFT, sa tyngdepunktet ligger pa
SYS-MFT's flade. Laengere emner skal understgttes yderlige-
re, se billede [3].

— Det er ikke tilladt at bore, save, freese osv. i kunststofdelene
pa SYS-MFT. Hvis SYS-MFT er beskadiget, ma den ikke
leengere anvendes.

— Pa grund af monteringsskruerne ma der under arbejdet ikke
bores, saves, freeses osv. dybere end 5 mm ned i treepladen
pa SYS-MFT, se billede [4].

— Udskift treepladen, hvis den er blevet beskadiget og ikke

leengere yder sikker stgtte af emnet.

Brug kun originale reservedele!

3 Arbejde
& T-Loc lukkemekanismen [1-3] skal veere lukket ved

arbejde med SYS-MFT.

Pa V-noten [1-1] kan runde emner fastspaendes.
Langhullet [1-2] anvendes som beeregreb, nar SYS-MFT
skal transporteres.
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Originalni navod k pouziti

Uvedené obrazky se nachazeji na za¢atku navodu k pouZiti.

1 Uéel pouziti

SYS-MFT je vhodny pro upnuti menSich pfedmétd pro obrabéni.

2 Bezpecénostni pokyny

— Maximalni zatizeni upevnénymi obrobky: 50 kg.

— Pouzivejte pouze na rovném, neklouzavém podkladu.
SYS-MFT se pfi obrabéni upnutého obrobku nesmi pohnout,
preklopit nebo spadnout z pracovni plochy.

— Obrobky upevnéte na SYS-MFT tak, aby tézisté bylo na
ploSe SYS-MFT. DelSi obrobky navic podepfete, viz obrazek
[3].

— Nevrtejte, nefezejte, nefrézujte atd. do plastovych dill
SYS-MFT. PoSkozeny SYS-MFT dale nepouzivejte.

— Kuvli upeviovacim Sroublm pfi praci nevrtejte, nefezejte,
nefrézujte atd. do difevéné desky SYS-MFT hloubéji nez 5
mm, viz obrazek [4].

— PosSkozenou dfevénou desku vymeérite, pokud jiz
nepredstavuje bezpecnou podlozku obrobku.

— Pouzivejte jen originalni nahradni dily!

3 Prace

Uzavér T-Loc [1-3] musi byt pfi praci s SYS-MFT
& zavieny.

V drazce V [1-1] Ize upevnit kulaté obrobky. Podélny
@ otvor [1-2] slouzi k pfenaseni SYS-MFT.

Originalbruksanvisning
De oppgitte illustrasjonene finnes fremst i bruksanvisningen.

1 Riktig bruk

SYS-MFT egner seg til fastspenning av sma emner som skal
bearbeides.

2 Sikkerhetsregler

— Maksimal belastning fra festet emne: 50 kg

— Brukes bare pa rett, sklisikkert underlag.SYS-MFT ma ikke
bevege seg, velte eller falle ned fra arbeidsflaten under
bearbeidingen av emnet.

— Fest emnet slik pa SYS-MFT at emnets tyngdepunkt ligger
midt pa flaten til SYS-MFT. Lange emner ma stattes opp
ekstra, se bilde [3].

— Pass pa at du ikke borer, sager, freser osv. i plastdelene pa
SYS-MFT. Bruk ikke SYS-MFT dersom den er skadet.

— Pagrunn av festeskruene er det viktig a ikke bore, sage,
frese osv. dypere enn 5 mm ned i treplaten pa SYS-MFT, se
bilde [4].

— Bytt treplaten dersom den blir skadet og ikke lenger sikrer at
emnet ligger stabilt.

— Bruk kun originale reservedeler!

3 Arbeid
& T-Loc lasen[1-3] skal veere igjen nar SYS-MFT er i bruk.

Runde emner kan festes i V-spor [1-1].Det avlange
hullet [1-2] brukes til & baere SYS-MFT.
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Oryginalna instrukcja eksploataciji
Podane rysunki znajdujg sie w zatgczniku instrukcji obstugi.

1 Uzycie zgodne z przeznaczeniem

SYS-MFT jest przeznaczony do mocowania matych narzedzi
celem ich obrobki.

2 Wskazoéwki dotyczace bezpieczenstwa

— Maksymalne obcigzenie zamocowanych narzedzi: 50 kg

— Stosowac wytgcznie na rownym, antyposlizgowym podtozu.
Podczas obrobki zamocowanego narzedzia SYS-MFT nie
moze sie ruszac, przewracac ani spadac z powierzchni
robocze;j.

— Narzedzia mocowa¢ na SYS-MFT w taki sposdb, aby srodek
ciezkosci spoczywat na powierzchni SYS-MFT. Diuzsze
narzedzia dodatkowo podeprze¢, patrz ilustracja [3].

— Nie nawiercac, pitowac, frezowag, itd. elementow z tworzywa
sztucznego SYS-MFT Nie uzywac ponownie uszkodzonych
SYS-MFT.

— Ze wzgledu na obecne sruby mocujgce, podczas pracy nie
wierci¢, pitowac, frezowac itp. na gtebokos¢ wiekszg niz 5
mm w ptycie drewnianej SYS-MFT, patrz ilustracja [4].

— Uszkodzong ptyte drewniang wymienic, jesli nie jest ona
wstanie zapewni¢ bezpiecznego zamocowania narzedzia.

— Nalezy stosowac¢ wytgcznie oryginalne czesci zamienne.

3 Praca
& Zamkniecie T-Loc[1-3] musi by¢ podczas wykonywania
prac na SYS-MFT zamkniete.
@ Wpust V [1-1] umozliwia zamocowanie narzedzi
okragtych. Otwér podtuzny [1-2] stuzy do transportu
SYS-MFT.



